24.08.2022 г.



Махмуд-Али Калиматов посетил цех по переработке овечьей шерсти, построенный в с.п. Южное Малгобекского района на базе ГУП «Зори Кавказа».

Объект стоимостью 5 млн рублей сдан в эксплуатацию, производственный процесс запущен в тестовом режиме. Первая партия шерсти поставлена подведомственными государственными унитарными предприятиями, начаты работы по их очистке и прессованию.

Проблем с поставкой сырья у предприятия не должно быть. Его стабильным источником являются ГУПы и КФХ. Имея на своем балансе поголовье мелкого рогатого скота, они могут поставлять шерсть для переработки в необходимом количестве. Личные подсобные хозяйства и другие сельхозпредприятия любой формы собственности также смогут пополнять запасы шерсти.

По словам руководства предприятия, при возможности поставок овечьей шерсти в больших объемах, мощность цеха можно будет увеличить. Соответственно, увеличится и количество рабочих мест. Обработанная шерсть будет реализовываться в регионы, где она более востребована.

«Этот рабочий проект позволит нам не только создать рабочие места, но и обеспечить заработком людей, у которых в хозяйстве есть овцы. Им не надо ломать голову над тем, куда деть шерсть после стрижки овец. Они теперь могут сдавать ее в цех и получать за нее деньги. Тут выгода для всех очевидна», - отметил Глава Ингушетии, после посещения цеха.

По словам руководства цеха, в настоящее время ГУП «Зори Кавказа» сможет реализовывать свой конечный продукт — переработанную шерсть, учитывая закупочную цену у покупателя. При хорошей цене затраты на строительство цеха смогут окупиться уже на 3-й год работы при условии стабильности поставщиков и лояльности при налогообложении этого предприятия.

«Зори Кавказа» также порадовали Главу Ингушетии высокими результатами урожая озимых зерновых. Так, сбор озимой пшеницы с каждого гектара составил 40 центнеров, а озимого ячменя 45 центнеров с гектара. В предыдущие годы, эти цифры не поднимались выше 28-30 центнеров с гектара.

После посещения ГУП «Зори Кавказа», Глава Ингушетии побывал еще в одном фермерском хозяйстве — ГУП «Алханчуртский», в котором работают 17 человек. Хозяйство с сельхозугодьми в 8278 га, из которых под пашни отдано 4423 га, посеяло под урожай 2022 года 1566 га. В основном это зерновые культуры, где пшеница занимает большую площадь - 1300 га.

По словам руководителя ГУПа Рустама Костоева, несмотря на текущую засуху, серьезных потерь в урожае не ожидается. Их показатели по сбору озимых пшеницы и ячменя такие же высокие в этом году, как и у «Зори Кавказа», и составляют 42 и 41 центнер с гектара соответственно.